

## **11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és módszertani szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság állásfoglalása a nyilvános vitában vitatott kérdésekről:**

A jelölt témaválasztása időszerű, a kutatási témája szervesen kapcsolódik a Magyar Köztársaság védelmi igényeihez, a Magyar Honvédség ezekből adódó legfontosabb elvárásaihoz, a hadtudomány időszerű kutatási feladataihoz, továbbá a ZMNE tudományos kutatási programjához, valamint a nemzetközi kutatási trendekhez.

Az elkészült tudományos munka, illetve Horváth Zoltán mk. őrnagy szakmai előélete, publikációi, valamint tudományos közéleti tevékenysége egyértelműen bizonyítják a téma és a kapcsolódó magyar és nemzetközi szakirodalom széleskörű, átfogó ismeretét, annak alkotó alkalmazását.

Az értekezés feldolgozza a releváns szakirodalom szinte teljes spektrumát, valamint tartalmazza a jelölt önálló, tudományos igénnyel megfogalmazott és bizonyított, következtetéseit, és ebből eredő javaslatait, amelyeket a védelem során meggyőzően prezentált.

A benyújtott értekezés formailag, és tartalmilag mindenben megfelel a ZMNE Doktori Szabályzat 28 § (1-10.) pontjaiban előírtaknak. A dolgozat felépítése, a fejezetek egymáshoz kapcsolódása logikus, jól strukturált, nyelvezete, stílusa világos, érthető, megfelel a magyar nyelv szabályainak.

A nyilvános védelem során a bíráló bizottság és a jelölt között színvonalas tudományos eszmecsere bontakozott ki.

A jelölt a feltett kérdésekre szakszerűen, érdemben megválaszolt, amit a Bírálóbizottság elfogadott, amivel szintén bizonyította a jártasságát a kutatott tudományterületen. A bírálóbizottság véleményét a szakmai, tudományos körökből érkező hallgatóság hozzászólásai is alátámasztották.

A Bizottság megállapította, hogy a jelölt az értekezésben értékes tudományos eredményeket ért el, azonban ezek megfogalmazására nem fordított kellő figyelmet.

### **A Bírálóbizottság a jelölt önálló tudományos eredményének ismeri el:**

1. A felderítés új elvi struktúrájának megvalósítását, abban a légi felderítés helyének, szerepének a pontosítását.
2. A Magyar Honvédség repülő csapatai légi felderítő képességének kialakítására, illetve lehetőségére, feltételeire, valamint a repülő csapatok által biztosított felderítési információk felhasználására kidolgozott javaslatot.

A disszertációban foglaltak gyakorlati hasznosítására több területen is lehetőség van, így:

1. Ajánlásai figyelembe veendőek a haderőfejlesztés területén, a légierő felderítő képessége kialakításával kapcsolatban.
2. Az anyag felhasználható a katonai felsőoktatás, valamint a tanfolyami képzés egyes területein, tansegédletek, tankönyvek összeállításánál.
3. Elősegítheti a témához kapcsolódó, további tudományos kutatások elindítását.

**A bírálóbizottság mindezek alapján javasolja a Doktori Tanácsnak, hogy Horváth Zoltán mérnök őrnagynak ítélje oda a hadtudomány PhD doktora fokozatot.**